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Instructions de controle

Les points a contrdéler avant de commencer

V] Afin de prévenir les risques, toujours présents lors de I'utilisation d'un appareil a gaz, il est
important que cet appareil soit correctement installé et de lire les instructions de sécurité
soigneusement en vue d'empécher toute utilisation incorrecte et tout danger.

V1 Veillez a conserver ce manuel d'instructions pour référence ultérieure et a le transmettre a tout
futur propriétaire. Aprés avoir retiré I'emballage de I'appareil, vérifiez qu'il n'est pas endommagé.
En cas de doute, ne pas utiliser I'appareil, contacter le service client par téléphone au 0805
114 951.

V] Vérifier I'emballage et s'assurer qu'il contient toutes les piéces énumérées.
V] Décider de I'emplacement approprié pour votre produit.

V1 La plaque signalétique est disponible sur cet appareil. Cette plaque affiche toutes les informations
d'identification nécessaires pour commander des piéces de rechange. Si vous vendez I'appareil,
si vous le donnez, ou si vous le laissez lors de votre déménagement, assurez-vous de transmettre
ce manuel de fagon a ce que le nouveau propriétaire puisse se familiariser avec I'appareil et les
avertissements de sécurité.

Ces instructions sont données pour votre sécurité. Veuillez les lire attentivement avant
I'installation et conservez-les pour référence ultérieure.

[V AVERTISSEMENT : le raccordement de la plaque de cuisson au réseau de gaz ou a la bouteille
de gaz doit étre effectué a I'aide d’un tuyau en acier ou en cuivre rigide équipé de raccords
conformes aux réglementations locales. Les raccords NE sont PAS fournis. CETTE OPERATION
DOIT ETRE EFFECTUEE PAR UN INSTALLATEUR DU GAZ QUALIFIE.

V] Cet appareil est conforme a I'ensemble de la législation de sécurité européenne actuelle.
Toutefois, le fabricant insiste sur le fait que cette conformité n’empéche pas les surfaces
de I'appareil de chauffer au cours de leur utilisation et de demeurer chaudes lors de
leur fonctionnement.

V] Les parties accessibles peuvent devenir chaudes au cours de I'utilisation. Il convient d'éloigner les
jeunes enfants.

V] Veiller a éviter tout contact avec l'appareil lorsque ce dernier est chaud.

M Le fabricant recommande vivement que cet appareil soit conservé hors de portée des bébés et
des enfants en bas age.

[V Cet appareil peut étre utilisé par un enfant de 8 ans ou plus et par des personnes a capacités
physiques, sensorielles ou mentales réduites ou avec un manque d'expérience ou de
connaissances, s'ils sont sous surveillance ou si des instructions concernant I'utilisation en toute
sécurité leur ont été données et qu'ils ont compris les risques encourus.

] Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil.

V] Le nettoyage et I'entretien par I'utilisateur ne doivent pas étre confiés a des enfants, & moins qu'ils
soient agés de 8 ans et plus et supervisés.

VI Conservez 'appareil et son cable d'alimentation hors de la portée des enfants de moins de 8 ans.

V] Les moyens d’isolement de I'appareil doivent étre incorporés au céblage fixe, conformément aux
réglementations de cablage en vigueur. Un disjoncteur omnipolaire avec une ouverture minimale
de 3 mm entre les contacts doit étre raccordé au cablage fixe.
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] Si le cordon d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son prestataire
de service ou une personne qualifiée afin d'éviter tout accident.

M Veillez a ce que le cordon d’alimentation ne se coince pas sous ou dans I'appareil et évitez tout
endommagement du cable d’alimentation.

VI Ne laissez pas les cébles électriques toucher les parties chaudes de I'appareil.

M N’installez pas I'appareil a I'extérieur, dans un endroit humide ou dans un endroit exposé aux
fuites d’eau, par exemple sous ou a cété d’un évier. En cas de fuite d’eau, laissez I'appareil
sécher naturellement.

M Veuillez jeter le matériau d’emballage avec soin.
V1 N'utilisez pas d'aérosols inflammables a proximité de l'appareil.

V] Nous vous recommandons d'utiliser et de nettoyer I'appareil avec le plus grand soin. Lisez
attentivement les sections relatives au nettoyage et a I'entretien de I'appareil.

V] Vous ne devez pas utiliser de nettoyeur a vapeur.

V] L'appareil n'est pas congu pour étre utilisé a I'aide d’une minuterie externe ni d’'un systéme de
télécommande séparé.

V] Cet appareil est destiné a un usage domestique uniquement.

V] Lorsqu’une zone de cuisson est restée allumée pendant une longue période, la surface reste
chaude longtemps aprés. Par conséquent, ne touchez pas la surface métallique.

V] Ne conservez pas de détergents ou de produits inflammables sous la plaque de cuisson.

] Ne laissez pas d’huiles ou de graisses chaudes sans surveillance, car celles-ci
peuvent s’enflammer.

V] Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages corporels ou matériels si cet
appareil a été utilisé ou installé de fagon inappropriée.

[V AVERTISSEMENT ! La cuisson de graisse ou d’huile sans surveillance sur une plaque de cuisson
peut étre dangereuse et peut causer un incendie.

VI NE JAMAIS éteindre un feu avec de I'eau, mais mettre I'appareil hors tension puis couvrir les
flammes, par ex. avec un couvercle ou une couverture anti-feu.

V] AVERTISSEMENT ! Risque d'incendie ! Ne pas conserver d’articles sur les surfaces de cuisson.

V] Avant l'installation, s’assurer que les conditions de distribution locales (nature du gaz et pression
du gaz) et le réglage de 'appareil sont compatibles.

] Les conditions de réglage pour cet appareil figurent sur I'étiquette (ou la plaque signalétique).
[V] Cet appareil n’est pas raccordé a un dispositif d’évacuation des produits de combustion.

M Il doit étre installé et raccordé conformément aux réglementations d’installation en vigueur.
Une attention toute particuliere doit étre portée aux exigences pertinentes en matiére
de ventilation.

VI ATTENTION : Cet appareil est uniquement destiné a des fins de cuisson. Il ne doit pas étre utilisé
a d’autres fins, par exemple pour chauffer une piéce.

V] Ne mettez pas de récipients de cuisson sur la plaque chauffante qui dépassent des bords.

[vI ATTENTION : En cas de cassure du verre de la plaque de cuisson :
+ eéteignez immédiatement tous les brileurs et tout élément de chauffage électrique, et isolez
'appareil a partir de I'alimentation électrique.
* ne touchez aucune surface de I'appareil.
* n'utilisez pas 'appareil.

VI ATTENTION : L'utilisation d’'un appareil de cuisson au gaz résulte en la production de chaleur,
d’humidité et de produits de combustions dans la piéce dans laquelle il est installé.
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V] Assurez-vous que la cuisine est bien ventilée, surtout lorsque I'appareil est utilisé : conservez
les ouvertures de ventilation naturelle bien dégagées ou installez un dispositif de ventilation
mécanique (hotte aspirante mécanique).

V] Utilisez toujours des ustensiles de cuisson a fond plat au cours de la cuisson.
] N'utilisez jamais d’ustensiles dont le diamétre est supérieur a celui de la zone de cuisson.

V] Cet appareil doit étre installé conformément aux réglementations en vigueur et uniquement utilisé
dans un espace bien ventilé.

M Lisez les instructions avant d’installer ou d’utiliser cet appareil.

VI ATTENTION : L'utilisation d’'une protection de plaque de cuisson n’est pas autorisée avec cet
appareil. N'essayez pas d’installer ni d’utiliser une protection de plaque de cuisson, car ceci peut
causer des accidents.

Raccordement de gaz {

AVERTISSEMENT : le raccordement de la plaque de cuisson au réseau de gaz ou a la bouteille de
gaz doit étre effectué a I'aide d’un tuyau en acier ou en cuivre rigide équipé de raccords conformes
aux réglementations locales. Les raccords NE sont PAS fournis. CETTE OPERATION DOIT ETRE

EFFECTUEE PAR UN INSTALLATEUR DU GAZ QUALIFIE.

Un raccord coudé est pré-fixé a la plaque de cuisson. Ce coude se fixe a un filetage de raccordement
externe de 1/2 po BSP conforme a I'|SO 228-1:2003. Le raccord fixé au coude pré-fixé DOIT
convenir au raccordement a ce filetage. Si TOUT autre type de raccord ou taille de filetage est utilisé,
un adaptateur adéquat DOIT étre installé.

L'installateur du gaz qualifié doit s’assurer que les brileurs fonctionnent correctement avant
leur utilisation.

ATTENTION : Le raccord de gaz doit étre installé conformément aux réglementations applicables
dans le pays d’installation.

Exigences d’alimentation en gaz
L'installation de I'appareil doit étre effectuée conformément aux réglementations locales pertinentes.

L'installation doit étre confiée a un installateur d’appareils a gaz agréeé et testée conformément aux
reglementations locales.

Légalement, nous ne sommes pas en mesure de fournir des conseils sur I'installation des appareils a
gaz a un personnel non autorisé.

Ventilation

Cet appareil doit étre raccordé a un dispositif d’évacuation des produits de combustion. Il doit
étre raccordé et installé conformément aux réglementations d’installation locales en veillant tout
particulierement aux exigences pertinentes concernant la ventilation.

Que faire si vous sentez du gaz ?

N’essayez d’allumer aucun appareil.

Ne touchez a aucun interrupteur électrique.

N’utilisez aucun téléphone dans le batiment.

Appelez immédiatement votre fournisseur de gaz a partir d’'une autre propriété.
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ﬁ AVERTISSEMENT : lire les instructions avant d'utiliser I'appareil.
CET APPAREIL DOIT ETRE RELIE A LA TERRE.

CETTE PLAQUE DE CUISSON DOIT ETRE INSTALLEE PAR UN TECHNICIEN DU
GAZ QUALIFIE !

Connexion électrique

Toute l'installation doit étre effectuée par un électricien qualifié. Avant de raccorder 'alimentation
du secteur,

s'assurer que la tension de secteur correspond a la tension indiquée sur la plaque signalétique.

Raccordement direct

L'appareil doit étre raccordé directement au secteur a l'aide d'un disjoncteur omnipolaire avec une
ouverture minimale de 3 mm entre les contacts.

L'installateur doit s'assurer que le bon raccordement électrique a été effectué et qu'il respecte le
schéma de cablage.

Le cable ne doit pas étre plié ou comprimé.

Vérifiez réguliérement 'absence d’endommagement au niveau du cordon d'alimentation. Si le cordon
d'alimentation est endommagé, il doit étre remplacé par le fabricant, son prestataire de service ou
une personne qualifiée afin d'éviter tout danger pour la sécurité.

AVERTISSEMENT : il s’agit d'un appareil de Classe 1 et il DOIT étre raccordé a la terre.

Cet appareil est livré avec un cable secteur a 3 conducteurs, présentant les couleurs suivantes :
Marron = L ou phase

Bleu = N ou neutre

Vert et jaune = E ou terre @

EUR UK
BOITIER DE DERIVATION AVEC FUSIBLES

N AVEC INTERRUPTEUR BIPOLAIRE
-
D ©) l ©)
FUSE|| ON
N (Bleu) @
L (Marron)

UTILISER UN FUSIBLE DE 3 A
@ (Vert/Jaune)

Afin de prévenir les risques, toujours présents lors de I'utilisation d'un appareil électrique, il

est important que cet appareil soit correctement installé et de lire les instructions de sécurité
soigneusement en vue d'empécher tout danger ou mauvaise utilisation. Veillez a conserver ce
manuel d'instructions pour référence ultérieure et a le transmettre a tout futur propriétaire. Aprés avoir

retiré I'emballage de l'appareil, vérifiez qu'il n'est pas endommagé. En cas de doute, ne pas utiliser
I'appareil, contacter le service client.

Le fabricant décline toute responsabilité en cas de dommages personnels ou matériels causés
par une mauvaise utilisation ou installation de cet appareil. Toute installation permanente doit
étre conforme aux dernieres réglementations de cablage applicables dans votre pays et, pour
votre propre sécurité, il est nécessaire qu'un électricien qualifié ou un entrepreneur effectue
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l'installation électrique.

Données techniques

Tension d'alimentation 220-240 V c.a.~50 Hz
Pression du gaz avec les gicleurs G20 fournis 20 mbar
Dimensions externes (I x h x p) 750x523x95 mm
Poids net 16,4 kg
Destination France, Espagne, Roumanie et Portugal

Tableau d’injecteurs

Catégories de gaz
I2E+3+ (G20 20 mbar, G25 25 mbar, G30 28-30 30 mbar, G31 37 mbar)

Type de Type de Marquage | Flux Consommation | Capacité Pression
gaz utilisé braleur d’injecteur | thermique | nominale thermique | de gaz
nominal réduite nominale
kW kW (mbar)
Auxiliaire 0,72 mm 0,95 91 I/h 0,28
GAZ Semi-rapide 0,97 mm 1,75 167 I/h 0,45
NATUREL (méthane) - 20
G20 Rapide 1,15 mm 2,90 276 I/h 0,75
Couronne triple 1,50 mm 3,80 362 1/h 1,35
Aucxiliaire 0,72 mm 0,95 105 1/h 0,28
GAZ NATUREL Semi-rapide 0,97 mm 1,75 194 1/h 0,45
(méthane/azote) - 25
G25 Rapide 1,15 mm 2,90 3211/ 0,75
Couronne triple 1,50 mm 3,80 421 1/h 1,35
] Auxiliaire 0,50 mm 0,90 65 g/h 0,25
GAZ DE PETROLE [ g rapide 0,65 mm 1,65 120 g/h 0,40
LIQUEFIE (butane) : 28-30
G30 Rapide 0,85 mm 2,90 211 g/h 0,80
Couronne triple 1,01 mm 4,00 291 g/h 1,40
. Auxiliaire 0,53 mm 0,90 64 g/h 0,23
GAZ DE PETROLE [ 5o rapide 0,69 mm 1,65 118 glh 0,37
LIQUEFIE (propane) - 30
G31 Rapide 0,90 mm 2,90 207 g/h 0,57
Couronne triple 1,07 mm 4,00 286 g/h 1,30
] Auxiliaire 0,50 mm 0,90 64 g/h 0,25
GAZ DE PETROLE [ 5o rapide 0,65 mm 1,65 118 glh 0,40
LIQUEFIE (propane) - 37
G31 Rapide 0,85 mm 2,90 207 g/h 0,80
Couronne triple 1,01 mm 4,00 286 g/h 1,40
Type de gaz utilisé Modéle de Flux thermique Consommation
configuration nominal nominale totale
5 BRULEURS (kW)
G20 20 mbar 1AUX — 2SR - 1R 11,15 1063 I/h
G25 25 mbar 1AUX — 2SR — 1R 1,15 1235 I/h
G30 28-30 mbar 1AUX — 2SR - 1R 11,10 807 g/h
G31 30 mbar 1AUX — 2SR — 1R 11,10 793 g/h
G31 37 mbar 1AUX — 2SR - 1R 11,10 793 g/h
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Brileur Diametre de Diameétre de
casserole casserole
minimal (cm) maximal (cm)

Auxiliaire 210 <18
Semi-rapide 214 <24
Rapide 216 <26
Couronne triple 220 <26
Rendement énergétique
Informations de produit conforme au Réglement UE 66/2014
Identification de modéle CLGOGFSRP5

Type de plaque de cuisson

Plaque de cuisson intégrée

agaz EE)

Nombre de brileurs a gaz 5
Aucxiliaire non applicable
Semi-rapide 62,0 %
Rendement énergétique par . o
braleur a gaz (brdleur a gaz EE) Semi-rapide 62,0 %
Rapide 62,0 %
Couronne triple 57,0 %
Rendement énergétique pour la
plaque de cuisson a gaz (braleur 60,75 %

EN 30-2-1: Appareils de cuisson domestiques utilisant les combustibles gazeux - Partie 2-1:

Utilisation rationnelle de I'énergie

Résolution des pannes

Probléme

Si votre appareil ne fonctionne plus, veuillez vérifier les points suivants avant de contacter le

service clientéle.

1. Vérifiez que I'alimentation de gaz ou électrique n’a pas été coupée.
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2.Veérifiez que le fusible dans l'unité de raccordement n’a pas grillé.

3.Assurez-vous que les éléments du brilleur ne sont pas excessivement encrasseés, car ceci peut
causer des problémes d’allumage.

* Ne démontez pas I'appareil vous-méme, car vous risques d’endommager la plaque de cuisson.

Garantie commerciale

Chez Cooke and Lewis, nous veillons tout particulierement a sélectionner des matériaux de haute
qualité et a utiliser des techniques de fabrication qui nous permettent de créer des gammes de
produits a la fois design et durables. Pour cette raison, nous offrons une garantie de 24 mois contre
les défauts de fabrication de notre article, Plague de cuisson au gaz en verre 5 foyers.

Cet article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, est garanti pendant 24 mois a compter de
la date d'achat, en cas d'achat en magasin, en cas de livraison, en cas d'achat sur Internet, pour
une utilisation domestique normale (non commerciale, ni professionnelle). Toute réclamation dans le
cadre de cette garantie se fera sur présentation du ticket de caisse ou de la facture d'achat. Veuillez
conserver votre preuve d'achat dans un lieu sdr.

La garantie couvre la totalité des piéces et des frais de main-d'ceuvre associés a la réparation de
I'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, s'il s'avére défectueux en raison de matériaux
défaillants ou d'une malfagon dans les 24 mois a partir de la date d'achat ou de livraison, sous
réserve des exclusions exposées ci-aprés, d'une utilisation conforme a l'usage prévu et d'une
installation, d'un nettoyage et d'un entretien conformes aux informations contenues dans le manuel
d'utilisation. Cette garantie ne couvre pas les défauts et les dommages causés par l'usure et la
détérioration normales de l'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, les dommages
pouvant résulter d'une utilisation inappropriée, d'une installation, d'un stockage ou d'un montage
inadéquat(e), d'une négligence, d'un accident ou d'une modification du produit ou des articles
consommables, tels que les filtres a charbon et les ampoules, ni les dommages survenant a la suite
d'une installation de I'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, n'est pas installée par un
installateur de gaz certifié. La garantie est limitée aux piéces reconnues défectueuses.

Si l'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, est défectueux, nous le réparerons.
Cependant, si pendant la durée de la garantie, un technicien approuvé par notre agent agréé estime
que l'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, n'est pas réparable, nous nous réservons
le droit, a notre seule discrétion, d'échanger l'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers,
défectueux par un article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, de remplacement. Si le
méme article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, n'est plus disponible, un autre article,
Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, avec des fonctions et des spécifications équivalentes,
sera propose.

Lors de l'intervention, il peut s'avérer nécessaire de retirer 'article, Plaque de cuisson au gaz en
verre 5 foyers, de sa position de fixation. Si 'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers,

ne peut étre retiré en raison de la présence de colle, de joints ou de carrelage, il est alors de la
responsabilité du client/de l'installateur de retirer et de réinstaller I'article, Plaque de cuisson au gaz
en verre 5 foyers, afin de permettre la réparation ou le remplacement.

Une fois que l'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, a été réparé ou remplacé, la durée
restant a courir de la garantie s'applique a l'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers,
réparé ou remplaceé.

Si une personne autre que le technicien approuvé par notre agent agréé modifie ou tente de réparer
I'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers, la garantie perd sa validité. La garantie ne
s'applique qu'au pays dans lequel I'achat ou la livraison a été effectué(e) et n'est pas transférable a
d'autres pays. La garantie n'est pas transférable a une autre personne ou a un autre produit. Cette
garantie est soumise a la législation locale applicable. Cette garantie s'ajoute a vos droits statutaires
concernant les biens de consommation défectueux, sans les affecter.

Toute demande au titre de la garantie doit étre adressée a un magasin affilié au distributeur auprés
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duquel vous avez acheté l'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers.
Pour organiser une intervention, contactez le service client a l'aide de 'un

des numéros d'appel gratuits suivants. Vous devez saisir le numéro qui correspond au pays dans
lequel vous avez acheté l'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers :

France 0805 114 951 france@kingfisherservice.com

[Le distributeur auprés duquel vous avez acheté l'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5 foyers,
répond de tout défaut de conformité ou vice caché de l'article, Plaque de cuisson au gaz en verre 5
foyers, conformément aux clauses suivantes :

Article L217-4 du Code de la consommation

Le vendeur doit livrer un bien conforme au contrat et répond des défauts de conformité existant lors
de la livraison.

Il répond également des défauts de conformité résultant de I'emballage, des instructions de montage
ou de l'installation lorsque celle-ci a été mise a sa charge par le contrat ou a été réalisée sous
sa responsabilité.

Article L217-5 du Code de la consommation
Le bien est conforme au contrat :
1. S'il est propre a l'usage habituellement attendu d'un bien semblable et, le cas échéant :

- s'il correspond a la description donnée par le vendeur et posséede les qualités que celui-ci a
présentées a l'acheteur sous forme d'échantillon ou de modéle ;

- s'il présente les qualités qu'un acheteur peut légitimement attendre eu égard aux déclarations
publiques faites par le vendeur, par le fabricant ou par son représentant, notamment dans la publicité
ou sur I'étiquetage ;

2. Ou s'il présente les caractéristiques définies d'un commun accord par les parties ou est propre a
tout usage spécial recherché par I'acheteur, porté a la connaissance du vendeur et que ce dernier
a accepte.

Article L217-12 du Code de la consommation

Toute réclamation suite a un défaut de conformité est limitée a deux ans a compter de la livraison
du bien.

Article L217-16 du Code de la consommation

Lorsque I'acheteur demande au vendeur, pendant le cours de la garantie commerciale qui lui a été
consentie lors de l'acquisition ou de la réparation d'un bien meuble, une remise en état couverte
par la garantie, toute période d'immobilisation d'au moins sept jours vient s'ajouter a la durée de la
garantie qui reste a courir.

Cette période court a compter de la demande d'intervention de I'acheteur ou de la mise a
disposition pour réparation du bien en cause, si cette mise a disposition est postérieure a la
demande d'intervention.

Article 1641 du Code civil

Le vendeur est tenu de la garantie en cas de défauts cachés de la chose vendue qui la rendent
impropre a l'usage auquel on la destine, ou qui diminuent tellement cet usage que l'acheteur ne
l'aurait pas acquise, ou n'en aurait donné qu'un moindre prix, s'il les avait connus.

Article 1648 du Code civil

Toute réclamation résultant des vices cachés doit étre faite par I'acheteur dans un délai de deux ans
a compter de la découverte du vice.

Distributeur : Castorama France C.S. 50101 Templemars 59637 Wattignies CEDEX
www.castorama.fr ;
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BRICO DEPOT 30-32 rue de la Tourelle 91310 Longpont-sur-Orge France www.bricodepot.com

Recyclage et mise au rebut

Les produits électriques usagés régulés par la protection de I'environnement ne doivent pas étre
éliminés avec les déchets ménagers.

Veuillez recycler si des installations sont disponibles. Vérifiez auprés de votre autorité locale ou de
votre détaillant pour obtenir des conseils en matiere de recyclage.

Le symbole sur le produit ou son emballage indique que ce produit ne peut pas étre traité comme un
déchet ménager normal. Ce produit doit étre remis a un point de collecte d'équipements électriques
et électroniques pour étre recyclé.

En vous assurant que ce produit est éliminé correctement, vous permettrez d'éviter de possibles
consequences négatives sur I'environnement et la santé publique pouvant survenir si ce produit
n'était pas manipulé correctement. Pour recevoir des informations plus détaillées sur le recyclage de
ce produit, contactez votre gouvernement local, les services d’enlévement des ordures ménagéres
ou le magasin ou le produit a été acheté.

@

Consultarea instructiunilor

Lucruri care trebuie verificate inainte sa incepeti

V] Pentru a evita riscurile inerente utilizarii unui aparat care functioneaza cu gaz, este important ca
acesta sa fie instalat corect si sa cititi atent instructiunile de siguranta in vederea evitarii utilizarii
gresite si a pericolelor.

V] Pastrati aceasta brosura cu instructiuni pentru referinte ulterioare si transmiteti-o oricarui proprietar
viitor. Dupa despachetarea aparatului, verificati ca acesta sa nu fie deteriorat. Daca aveti indoieli,
nu folositi aparatul si contactati serviciul de asistenta clienti la 0805 114 951.

M Verificati ambalajul si asigurati-va ca aveti toate piesele specificate.

[V] Decideti asupra unei locatii adecvate pentru pozitionarea produsului.

V] Placuta cu specificatii este atasata de acest aparat. Pe placuta sunt afisate toate informatiile de
identificare necesare pentru comandarea pieselor de schimb. Daca vindeti aparatul, il donati

sau il abandonati atunci cand va mutati, asigurati-va ca predati si acest manual, pentru ca noul
proprietar sa se familiarizeze cu aparatul si cu avertismentele de siguranta.

Aceste instructiuni sunt pentru siguranta dvs. Va rugam sa le cititi cu atentie inainte de
instalare si sa le pastrati pentru referinte ulterioare.

V] AVERTISMENT: Conectarea plitei la conducta sau rezervorul de gaz trebuie facuta prin
intermediul unei conducte rigide din cupru sau otel, cu garnituri care respecta reglementarile
locale. Aceste garnituri NU sunt incluse. OPERATIUNEA TREBUIE EFECTUATA DE UN
INSTALATOR CALIFICAT.
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V] Aparatul respecta legislatia europeana in vigoare privind siguranta, dar producatorul trebuie sa
sublinieze ca acest lucru nu impiedica incalzirea suprafetelor aparatului in timpul utilizarii si faptul
ca acestea raman fierbinti pe durata functionarii.

V] Partile accesibile pot deveni fierbinti in timpul utilizarii. Copiii mici nu trebuie lasati in
preajma aparatului.

V] Trebuie luate masuri pentru a nu permite atingerea aparatului cand acesta este fierbinte.
] Producatorul recomanda ca acest aparat sa nu fie lasat la indemana copiilor mici.

V] Acest aparat poate fi folosit de catre copii incepand cu varsta de 8 ani si de persoane cu capacitati
fizice, senzoriale sau mentale reduse sau fara experienta si cunostinte numai sub supraveghere
sau daca au beneficiat de instruire cu privire la utilizarea aparatului in siguranta si daca inteleg
pericolele aferente.

V] Copiii nu trebuie l3sati sa se joace cu acest aparat.

[V] Curatarea si intretinerea aparatului nu vor fi efectuate de copii decat daca acestia au mai mult de
8 ani si sunt supravegheati.

I Nu lasati aparatul si cablul de alimentare la indemana copiilor mai mici de 8 ani.

V] Mijloacele pentru izolarea aparatului trebuie sa fie incorporate in instalatii fixe, in conformitate cu
reglementarile in vigoare privind cablajele. Un intrerupator omnipolar cu o deschidere minima de
cel putin 3 mm intre contacte la ambii poli trebuie conectat la instalatia fixa.

V1 Tn cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de producator, agentul
de service sau de persoane cu un nivel de calificare similar, pentru evita situatiile periculoase.

V] Asigurati-va ca nu este prins cablul de alimentare sub sau in aparat si evitati avarierea cablului.
VI Nu lasati cablurile electrice in contact cu partile fierbinti ale aparatului.

M Nu instalati aparatul afara, in locuri umede sau in alte zone expuse scurgerilor de apa, cum ar fi
langa ori sub o chiuveta. In eventualitatea unei scurgeri de apa lasati aparatul sa se usuce natural.

V] Eliminati cu atentie ambalajul aparatului la deseuri.
V] Nu folositi spray-uri inflamabile in apropierea aparatului.

[V] Se recomanda atentie sporita in timpul utilizarii si curatarii. Cititi cu atentie sectiunea privind
curatarea si intretinerea aparatului.

I Nu utilizati aparate de curéatat cu vapori.

V] Aparatul nu trebuie pus in functiune folosind un temporizator extern sau un sistem cu
telecomanda separat.

V] Acest dispozitiv este destinat numai pentru uz casnic.

[V Daca zona de gatit a fost folosita timp indelungat, suprafata ramane fierbinte o vreme, asadar nu
atingeti suprafata metalica.

M Nu depozitati detergenti sau materiale inflamabile sub plita.
M Nu lasati nesupravegheate grasimi sau uleiuri fierbinti, deoarece se pot aprinde.

] Producatorul nu fsi asuma raspunderea pentru vatamari corporale sau daune materiale rezultate
ca urmare a utilizarii sau instalarii incorecte a aparatului.

[V AVERTISMENT! Gatitul nesupravegheat pe plita cu ulei sau grasime poate fi periculos si poate
provoca incendii.

[ Nu incercati niciodata sa stingeti focul cu apa, ci opriti aparatul de la buton si apoi acoperiti flacara
CU un capac sau cu o patura ignifuga.

V] AVERTISMENT! Risc de incendiu! Nu depozitati obiecte pe suprafetele de gatit.
[ Inainte de instalare, asigurati-va ca toate conditiile locale de distributie (natura si presiunea
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gazului) si reglarea aparatului sunt compatibile.

[V] Conditiile de reglare ale acestui aparat sunt inscriptionate pe eticheta (sau pe placuta
cu specificatii).

V1 Acest aparat nu este conectat la un dispozitiv de evacuare a produselor de combustie.

V] Aparatul trebuie instalat si conectat conform reglementarilor de instalare in vigoare.
Trebuie acordata o atentie deosebita cerintelor relevante privind aerisirea.

[V] ATENTIE: Acest aparat va fi utilizat doar pentru gatit. Aparatul nu trebuie utilizat in alte scopuri, de
exemplu pentru incalzirea camerei.

M Nu asezati pe ochiul plitei vase de gatit care depasesc marginile acestuia.

V] ATENTIE: In cazul spargerii pl&cii fierbinti, din sticla, a plitei: inchideti imediat toate
arzatoarele si elementele electrice de incalzire si izolati dispozitivul de la sursa de
electricitate nu atingeti suprafata dispozitivului nu folositi dispozitivul.

[V] ATENTIE: Folosirea unui aparat de gatit care functioneaza cu gaz produce caldura, umezeala si
produse de combustie in camera in care este instalat.

V] Asigurati-va ca bucétaria este bine aerisitd, mai ales cand aparatul este in functiune: Iasati
deschise orificiile de aerisire naturala sau instalati un dispozitiv mecanic de aerisire (hota
de aragaz).

V] Folositi intotdeauna vase de bucatarie cu fundul plat in timpul gétitului.
[ Nu utilizati niciodata vase de gatit cu un diametru mai mare decét al zonei de gatit.

[V] Acest aparat trebuie instalat in conformitate cu reglementarile in vigoare si folosit doar intr-un
spatiu bine aerisit.

V] Cititi instructiunile Tnainte sa instalati sau sa utilizati acest aparat.

[V] ATENTIE: Utilizarea unui grilaj de protectie pentru plita nu este permisa cu acest aparat.
Nu incercati sa adaptati sau sa folositi un grilaj de protectie pentru plita, deoarece se pot
produce accidente.

Conectarea la gaz

AVERTISMENT: Conectarea plitei la conducta sau rezervorul de gaz trebuie facuta prin intermediul
unei conducte rigide din cupru sau otel, cu garnituri care respectéureglementérile locale. Aceste
garnituri NU sunt incluse. OPERATIUNEA TREBUIE EFECTUATA DE UN INSTALATOR CALIFICAT.

Plita este dotata din fabricatie cu un cot conector. Acest cot conector se incheie cu un furtun

extern 1/2” BSP care respecta 1ISO 228-1:2003. Racordul cu cotul conector inclus TREBUIE sa se
potriveasca cu acest filet. Daca utilizati ORICE alt tip de racord sau ORICE alta dimensiune de filet,
TREBUIE sa montati un adaptor adecvat.

Instalatorul calificat trebuie sa se asigure ca functionarea arzatoarelor a fost corect verificata inainte
de utilizare.

ATENTIE: Conectarea la gaz trebuie instalata in conformitate cu reglementarile aplicabile in tara
unde se instaleaza.

Cerinte pentru alimentarea cu gaze
Instalarea dispozitivului trebuie efectuata cu respectarea reglementarilor locale relevante.
Instalarea trebuie efectuata de un tehnician autorizat si verificatd conform reglementarilor locale.

Nu avem capacitatea legala de a oferi sfaturi privind instalarea dispozitivelor care functioneaza pe
baza de gaz unor persoane neautorizate.

Aerisirea

Acest aparat nu trebuie sa fie conectat la un dispozitiv de evacuare a produselor de combustie. El
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trebuie conectat si instalat conform reglementarilor locale privind instalarea, acordand o atentie
deosebita cerintelor relevante privind aerisirea.

Cum trebuie procedat daca miroase a gaze?

Nu Tncercati sa aprindeti nicio instalatie.

Nu atingeti niciun comutator electric.

Nu folositi telefoane in cladire.

Sunati imediat furnizorul de gaze, dintr-o cladire diferita.

ﬁ AVERTISMENT: Cititi instructiunile inainte de a folosi aparatul.
ACEST APARAT TREBUIE SA AIBA IMPAMANTARE.
ACEASTA PLITA TREBUIE INSTALATA DE UN TEHNICIAN CALIFICAT!

Conexiune electrica

Instalarea trebuie efectuata de un electrician calificat. Inainte de a conecta aparatul la retea
asigurati-va ca tensiunea din retea corespunde tensiunii de pe placuta cu valori nominale.
Conectarea directa

Aparatul trebuie conectat direct la retea cu ajutorul unui intrerupator omnipolar cu o deschidere
minima de 3 mm intre contacte.

Instalatorul trebuie sa se asigure ca au fost facute corect conexiunile electrice si ca acestea
corespund cu diagrama electrica.

Cablul nu trebuie sa fie indoit sau comprimat.

Verificati periodic cablul de alimentare pentru depistarea eventualelor avarii. In cazul in care cablul de
alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de producator, agentul de service sau de persoane
cu un nivel de calificare similar pentru evita situatiile periculoase.

AVERTISMENT: Acesta este un aparat din Clasa | de protectie si TREBUIE impamantat.
Acest aparat este echipat cu 3 cabluri principale, colorate dupa cum urmeaza:

Maro = L sau Sub tensiune

Albastru = N sau Neutru

Verde sau galben = E sau Impdmantare @

EUR UK

PRIZA CU COMUTATOR BIPOLAR
N N DE SIGURANTA

- P -
@ @ @@
O

N (Albastru)
L (Maro)
@ (Verde/Galben)

e
-

FOLOSITI O SIGURANTA DE 3 AMPERI

Pentru a evita riscurile aferente utilizarii unui echipament electric, este important ca acest aparat sa
fie instalat corect si sa cititi cu atentie instructiunile de siguranta in vederea evitarii utilizarii gresite
si a pericolelor. Pastrati aceasta brosura cu instructiuni pentru referinte ulterioare si transmiteti-o
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oricarui proprietar viitor. Dupa despachetarea aparatului, verificati ca acesta sa nu fie deteriorat.
Daca aveti indoieli, nu folositi aparatul si contactati serviciul de asistenta clienti.

Producatorul nu se face responsabil de vatamarea corporala sau avarierea obiectelor din cauza
instalarii incorecte sau improprii a aparatului. Orice instalatie electrica permanenta trebuie sa
respecte cele mai recente reglementari in vigoare in tara dvs si, pentru siguranta dvs., lucrarile la
instalatia electrica trebuie efectuate de un contractor sau electrician calificat.

Date tehnice ‘

Tensiunea de alimentare 220-240V c.a. ~ 50 Hz
Presiunea gazului cu duze G20 furnizate 20 mbar
Dimensiuni externe (W x H x D) 750x523x95 mm
Greutatea neta 16,4 kg
Destinatie Franta, Spania, Roméania si Portugalia

Tabel de injectoare
Categorii de gaz lI2E+3+ (G20 20 mbar, G25 25 mbar, G30 28-30 30 mbar, G31 37 mbar)

Tipul de Tipul Marcajul Flux termal Consum | Capacitate | Evaluarea
gaz utilizat | de arzator | injectorului | nominal kW nominal | termala presiunii
redusa kW | gazului
(mbar)
Auxiliar 0,72 mm 0,95 91 It/h 0,28
GAZ Semirapid 0,97 mm 1,75 167 Ithh 0,45
NATURAL (Metan) : 20
G20 Rapid 1,15 mm 2,90 276 It/ 0,75
Coroana tripla 1,50 mm 3,80 362 It/h 1,35
Auxiliar 0,72 mm 0,95 105 It/h 0,28
GAZ NATURAL Semirapid 0,97 mm 1,75 194 Ith 0,45
(Metan/Azot) - 25
G25 Rapid 1,15 mm 2,90 321 It/h 0,75
Coroana tripla 1,50 mm 3,80 421 It/h 1,35
Auxiliar 0,50 mm 0,90 65 g/h 0,25
GAZ PETROLIER ——
1 120 g/h 4
LICHEFIAT (Butan) Sem|r:f1p|d 0,65 mm ,65 0g/ 0,40 28-30
G30 Rapid 0,85 mm 2,90 211 g/h 0,80
Coroana tripla 1,01 mm 4,00 291 g/h 1,40
Auxiliar 0,53 mm 0,90 64 g/h 0,23
GAZ PETROLIER Semirapid 0,69 mm 1,65 118 g/h 0,37
LICHEFIAT (Propan) - 30
G31 Rapid 0,90 mm 2,90 207 g/h 0,57
Coroana tripla 1,07 mm 4,00 286 g/h 1,30
Auxiliar 0,50 mm 0,90 64 g/h 0,25
GAZ PETROLIER Semirapid 0,65 mm 1,65 118 g/h 0,40
LICHEFIAT (Propan) : 37
G314 Rapid 0,85 mm 2,90 207 g/h 0,80
Coroana tripla 1,01 mm 4,00 286 g/h 1,40
Tipul de gaz utilizat Configuratia Flux termal Consum
modelului nominal (kW) nominal total
5 ARZATOARE
G20 20 mbar 1 AUX - 2SR - 1R 11,15 1063 It/
G25 25 mbar 1 AUX - 2SR - 1R 11,15 1235 It/h
G30 28-30 mbar 1 AUX - 2SR - 1R 11,10 807 g/h
G31 30 mbar 1 AUX - 2SR - 1R 11,10 793 g/h
G31 37 mbar 1 AUX - 2SR - 1R 11,10 793 g/h
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Arzator Diametrul minim al Diametrul maxim al
vasului de gatit (cm) | vasului de gatit (cm)
Auxiliar 210 <18
Semirapid 214 <24
Rapid >16 <26
Coroana tripla >20 <26
Eficienta energetica
Informatii despre produs potrivit EU 66/2014
Identificarea modelului CLGOGFSRP5

Tipul de plita

Plita incastrata

Numarul de arzatoare

5

cu gaz (EE arzator)

Auxiliar nu este aplicabil
Semi-Rapid 62,0 %
Eficienta energetnf:a per arzator Semi-Rapid 62,0 %
(EE arzator)
Rapid 62,0 %
Coroana tripla 57,0%
Eficienta energetica pentru plita 60,75 %

EN 30-2-1 Dispozitive casnice pentru gatit pe baza de gaz - Partea 2-1: Folosirea rationala a energiei
- General

Depanare

Problema
Daca aparatul nu mai functioneaza, verificati urmatoarele inainte de a contacta serviciul clienti.

1. Verificati daca alimentarea cu gaz sau electricitate nu a fost intrerupta.
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2.Verificati daca siguranta din unitatea de conectare nu este sarita.

3.Asigurati-va ca elementele arzatorului nu sunt excesiv de murdare, intrucat aceasta poate
impiedica aprinderea.

* Nu desfaceti singur componentele plitei, intrucéat puteti avaria plita.

Garantie comerciala

In cadrul Cooke and Lewis avem mare grija sa selectdam materiale de Tnalta calitate si sa utilizam
tehnici de fabricare care ne permit sa cream game de produse care incorporeaza design Si
durabilitate. Din acest motiv oferim o garantie de 24 de luni pentru defectele de fabricatie ale 5
arzatoare pe gaz pe plita din sticla.

Acest 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla are garantie 24 de luni de la data achizitiei, daca este
cumparat din magazin, sau livrat, daca este cumparat online, pentru uz casnic normal (neprofesional
sau comercial). Puteti sa faceti o solicitare sub acoperirea acestei garantii numai daca prezentati
chitanta de vanzare sau factura de achizitie. Pastrati dovada achizitiei intr-un loc sigur.

Aceasta garantie acopera toate costurile privind piesele si manopera asociate reparatiei 5 arzatoare
pe gaz pe plita din sticla in cazul in care se constata ca este defect din cauza materialelor sau
executiei defectuoase, in termen de 24 de luni de la data achizitiei sau livrarii, sub rezerva exceptiilor
expuse mai jos si cu conditia sa fi fost utilizat conform destinatiei sale si sub rezerva instalarii,
curatarii, Ingrijirii si intretinerii in concordanta cu informatiile cuprinse in manualul de utilizare.
Aceasta garantie nu acopera defectele si daunele cauzate de uzura normala a 5 arzatoare pe gaz
pe plita din sticla si daune ce pot fi rezultatul utilizarii necorespunzatoare, instalarii, depozitarii sau
asamblarii defectuoase, neglijentei, accidentelor, modificarilor aduse produsului, consumabilelor
precum filtre de carbon si becuri si orice daune aparute daca 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla
nu este instalata de catre un instalator calificat in mod corespunzator din domeniul gazelor. Garantie
este limitata la piesele recunoscute ca fiind defecte.

Daca 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla este defect, il vom repara. Totusi, daca, pe perioada
garantiei, 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla devine ireparabil conform cu expertiza unui inginer
aprobat de catre agentul nostru autorizat, atunci ne rezervam dreptul, la discretia noastra, de a
schimba 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla defect cu un 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla
inlocuitor. Daca acelasi 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla nu mai este disponibil, un 5 arzatoare
pe gaz pe plita din sticla alternativ va fi oferit, cu funciiile si specificatiile echivalente.

In timpul lucrarilor de service efectuate poate fi necesaré scoaterea 5 arzatoare pe gaz pe plita din
sticla incorporat din pozitia in care a fost instalat. Daca 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla este
lipit, rostuit sau incastrat intre placi ceramice in asa fel incat nu poate fi scos, este responsabilitatea
clientului sau persoanei care a efectuat instalarea sa scoata si sa reinstaleze 5 arzatoare pe gaz pe
plita din sticla pentru a facilita reparatia sau inlocuirea.

Dupa ce 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla a fost reparat sau inlocuit, orice interval ramas din
perioada de garantie se va aplica 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla reparat sau inlocuit.

In cazul in care orice persoand alta decat un inginer aprobat de catre agentul nostru autorizat
modifica sau incearca sa repare 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla atunci garantjia isi pierde
valabilitatea. Aceasta garantie se aplica numai in tara de achizitie sau de livrare si nu este
transferabila catre nicio alta tara. Aceasta garantie nu se poate transfera altor persoane sau produse.
Aceasta garantie este supusa legislatiei locale pertinente. Aceasta garantie este suplimentara si nu
va afecteaza drepturile privind bunurile defecte in calitate de client.

Intrebarile legate de garantie trebuie adresate unui magazin afiliat distribuitorului de la care ati
achizitionat 5 arzatoare pe gaz pe plita din sticla.

Pentru a programa o vizita de service, contactati serviciul clienti la unul dintre urmatoarele numere
fara taxa suplimentara; trebuie sa apelati un numar din tara in care ati achizitionat 5 arzatoare pe gaz
pe plita din sticla:
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Romania 0800 895 099 romania@kingfisherservice.com

Un certificat de garantie suplimentar va va fi inmanat in magazin, la cumpararea 5 arzatoare pe gaz
pe plita din sticla.

Distribuitor: SC Bricostore Romania SA Calea Giulesti 1-3, Sector 6, Bucuresti Romania
www.bricodepot.ro

Reciclare si eliminare

Protectia mediului Deseurile de echipamente electrice nu trebuie aruncate impreuna cu
deseurile menajere.

Va rugam sa reciclati in cazul in care exista centre de reciclare. Consultati-va cu autoritatile locale
sau cu furnizorul aparatului pentru sfaturi legate de reciclare.

Simbolul de pe produs sau de pe ambalajul acestuia indica faptul ca produsul nu poate fi tratat la fel
ca deseurile menajere obisnuite. Produsul trebuie predat unui punct de colectare pentru echipamente
electrice si electronice in vederea reciclarii.

Asigurandu-va ca acest produs este eliminat corect, veti ajuta la evitarea posibilelor consecinte
negative asupra mediului si sanatatii publice care ar putea aparea daca aparatul nu este manipulat
corespunzator. Pentru a primi informatii mai detaliate privind reciclarea acestui produs, contactati
autoritatile guvernamentale locale, centrele de eliminare a deseurilor menajere sau magazinul de
unde a fost cumparat produsul.

@

Instrucciones de comprobacion

Aspectos que debe comprobar antes de empezar

V] Para evitar los riesgos que estan siempre presentes al utilizar un aparato eléctrico, es
importante que este dispositivo se instale correctamente y lea las instrucciones de seguridad
cuidadosamente para evitar un mal uso y riesgos.

[V] Conserve este manual para una futura referencia y paselo a cualquier futuro propietario. Después
de desembalar el aparato, compruebe que no esté dafado. En caso de duda, no utilice el aparato
y pongase en contacto con el servicio de atencién al cliente en el 800 098 794.

VI Compruebe el paquete y asegurese de tener todas las piezas de la lista.
V] Decida sobre la ubicacion adecuada para el producto.

[V] Este aparato cuenta con una placa de especificaciones. La placa muestra toda la informacién
de identificacion necesaria para realizar pedidos de piezas de recambio. Si vende, regala o deja
instalado el aparato al mudarse de casa, asegurese de pasar también este manual, de modo que
el nuevo propietario pueda familiarizarse con el aparato y las advertencias de seguridad.

Seguridad ‘

Estas instrucciones son para su propia seguridad. Lea las instrucciones detenidamente antes
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de la instalacion y consérvelas para consultarlas en el futuro.

[V ADVERTENCIA: |a conexién de la placa a la instalacién de gas o la bombona de gas debe
realizarse con conductos rigidos de cobre o0 acero y accesorios que cumplan con la normativa
local. Estos accesorios NO se incluyen. ESTA OPERACION DEBE SER REALIZADA POR UN
INSTALADOR DE GAS CUALIFICADO.

V] Este aparato cumple integramente la legislacion europea vigente en materia de seguridad. Sin
embargo, el fabricante quiere enfatizar que este cumplimiento no evita que las superficies del
aparato se calienten durante su uso ni que permanezcan calientes durante su funcionamiento.

V] Las partes accesibles pueden calentarse durante su uso. Mantenga a los nifios alejados.
[V Tenga cuidado de no tocar el aparato cuando esté caliente.

V] El fabricante recomienda encarecidamente que el aparato se mantenga fuera del alcance de
bebés y nifios pequefios.

[V] Este aparato lo pueden usar nifios a partir de 8 afios y personas con capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales reducidas o sin experiencia ni conocimientos, si se les ha supervisado
o instruido acerca del uso del aparato de una forma segura y comprenden los riesgos a los que
estan expuestos.

VI Los nifios no deben jugar con el aparato.

V] La limpieza y el mantenimiento por parte del usuario no deben ser realizados por nifios, a no ser
que tengan mas de 8 aios y estén siendo supervisados.

V] Mantenga el aparato y su cableado fuera del alcance de nifios menores de 8 afios.

V] Han de incorporarse medios de aislamiento del aparato en el cableado fijo, de acuerdo con la
normativa actual de conexiones. Un disyuntor onmipolar con una separacién de contacto de
al menos
3 mm en todos sus polos debe estar conectado al cableado fijo.

V] Si el cable de alimentacion esta dafiado, debe ser sustituido por el fabricante, su distribuidor local
0 una persona de cualificacion similar para evitar situaciones de peligro.

V] Asegurese de que el cable de alimentacion no quede atrapado bajo el aparato o por este, y evite
el dano potencial al mismo.

] No permita que el cableado eléctrico entre en contacto con las partes calientes del aparato.

V] No instale el aparato en exteriores, ni en lugares himedos ni en zonas propensas a la fuga
de liquidos, como debajo o cerca de un fregadero. En caso de una fuga de agua, deje que la
maquina se seque de forma natural.

V] Deseche el material de embalaje cuidadosamente.
VI No emplee aerosoles inflamables cerca del aparato.

[V] También recomendamos que tenga mucho cuidado durante su uso y limpieza. Lea detenidamente
las secciones de limpieza y mantenimiento de este aparato.

VI No debe usar un aparato de limpieza por vapor.

] El electrodoméstico no ha sido disefiado para su funcionamiento con un temporizador externo ni
ningun otro sistema de control remoto independiente.

V] Este aparato es solo para uso domeéstico.

V] Cuando una superficie de coccidn ha estado encendida durante un tiempo prolongado, la
superficie permanecera caliente, por o que no debe tocarla.

V] No coloque detergentes ni materiales inflamables debajo de la placa.
V] No deje aceites ni grasas calientes desatendidas, ya que podrian prenderse fuego.
V] El fabricante se exime de toda responsabilidad por dafios personales o materiales que se puedan
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causar como resultado del uso inadecuado o la instalacion incorrecta de este aparato.

[V ADVERTENCIA Si no supervisa los fogones al cocinar con aceites o grasas, la situacion podria
ser peligrosa y se podria producir un incendio.

VI Nunca intente extinguir un fuego con agua. Apague el electrodoméstico y cubra la llama, por
ejemplo con una tapa o manta ignifuga.

[V ADVERTENCIA jpeligro de quemaduras! No almacene articulos sobre las superficies
para cocinar.

V] Antes de la instalacion, asegurese de que las condiciones de distribucién locales (naturaleza y
presion del gas) y el ajuste del aparato sean compatibles.

] Las condiciones de ajuste de este aparato figuran en la etiqueta (o placa de datos).

V] El aparato no debe estar conectado a un dispositivo de evacuacion de productos de
la combustion.

V] Debe instalarse y conectarse de acuerdo con la normativa vigente de instalacion.
Debe prestar especial atencion a los requisitos pertinentes relativos a la ventilacion.

[v] PRECAUCION: Este aparato ha de usarse exclusivamente para cocinar. No debe emplearse con
otros fines,,
por ejemplo, como calefaccion.

[V No coloque recipientes de coccion en la placa si estos exceden su borde.

[v] PRECAUCION: En caso de que se rompa el cristal de una placa::
+ desconecte inmediatamente todos los quemadores y elementos calefactantes eléctricos y
aisle el aparato de la alimentacion eléctrica.
* no toque la superficie del aparato.
* no use el aparato.

[ PRECAUCION: el uso de aparatos de coccién produce calor, humedad y productos de la
combustion en la habitacidén en la que se instalan.

V] Asegurese de que la cocina esté bien ventilada, especialmente cuando se usa el aparato:
mantenga abiertos los conductos naturales de ventilacion o instale un dispositivo de ventilacion
mecanica (campana extractora).

[V] Use siempre recipientes de cocina con la base plana.
V] No use recipientes de cocina con un diametro mayor que el de la zona de coccion.

V] Este aparato ha de instalarse de acuerdo con la normativa vigente y usarse solo en un espacio
bien ventilado.

V] Lea las instrucciones antes de instalar o usar este aparato.

[ PRECAUCION: No se permite el uso de protecciones con este aparato. No intente instalar ni usar
una proteccion de la placa: podria causar un accidente.

Conexién de gas

ADVERTENCIA: la conexién de la placa a la instalacion de gas o la bombona de gas debe realizarse
con conductos rigidos de cobre o acero y accesorios que cumplan con la normativa local. Estos
accesorios NO se incluyen. ESTA OPERACION DEBE SER REALIZADA POR UN INSTALADOR DE
GAS CUALIFICADO.

La placa viene con un codo de conexion preinstalado. En el extremo de este codo hay una rosca de
conexion externa BSP de 1/2 pulgada conforme a la ISO 228-1:2003. La conexion que se establezca
con el codo preinstalado debe ser apta para este formato. Si se usa CUALQUIER otro tipo de
conexion o tamafio de rosca, DEBE emplearse un adaptador correspondiente.

El instalador de gas cualificado debe asegurarse de que el funcionamiento de los quemadores haya
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sido convenientemente verificado antes del uso.

PRECAUCION: La conexién de gas debe instalarse en virtud de la normativa vigente en el pais
donde se instale.

Requisitos de suministro de gas
La instalacion del aparato debe llevarse a cabo de acuerdo con la normativa local pertinente.

La instalacion debe ser realizada por un instalador autorizado de aparatos que funcionen con gas y
debe probarse en funcion de la normativa local.

No estamos autorizados legalmente a sugerir consejos sobre la instalacion de aparatos de gas a
personal no autorizado.

Ventilacion

El aparato no debe estar conectado a un dispositivo de evacuaciéon de productos de la combustion.
Debe estar conectado e instalado de acuerdo con la normativa local de instalaciones, y se debe
prestar especial atencion a los requisitos relevantes relativos a la ventilacion.

¢ Qué hacer si huele a gas?

No intente encender ningun aparato.
No toque ningun interruptor eléctrico.
No utilice teléfonos en el edificio.

Llame inmediatamente a su proveedor de gas desde una ubicacién diferente.

ﬁ ADVERTENCIA: lea las instrucciones antes de utilizar el aparato.
ESTE APARATO DEBE ESTAR CONECTADO A TIERRA.
ESTA PLACA DEBE SER INSTALADA POR UN TECNICO DE GAS CUALIFICADO

Conexion eléctrica

Toda la instalacion debera ser realizada por un electricista cualificado. Antes de conectar la
corriente eléctrica,

asegurese de que la tension de la red se corresponde con la indicada en la placa de
caracteristicas técnicas.

Conexion directa

El aparato debe conectarse directamente a la red eléctrica mediante un disyuntor omnipolar con una
apertura minima de 3 mm entre los contactos.

El instalador debe garantizar una conexion eléctrica correcta y que cumpla con el esquema
de cableado.

El cable no debe quedar doblado ni comprimido.

Compruebe regularmente el cable de alimentacion en busca de dafios. Si el cable de alimentacién
esta danado, debe ser sustituido por el fabricante, su agente de mantenimiento o una persona de
cualificacién similar para evitar situaciones de peligro.

ADVERTENCIA: Este es un dispositivo de Clase | y DEBE conectarse a tierra.

Este aparato se suministra con un cable de alimentacion de tres nucleos coloreados como sigue:
Marron = L o fase

Azul = N o neutro

Verde y amarillo = E o tierra®
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EUR UK

TOMA CON FUSIBLE
N N BIPOLAR CONMUTADA

@ @ o o
FUSE|| ON

EMPLEE FUSIBLES DE 3 A

N (Azul)
L (Marron)
@ (Verde/Amarillo)

Para evitar los riesgos que estan siempre presentes al utilizar un aparato eléctrico, es importante
que este dispositivo se instale correctamente y lea las instrucciones de seguridad cuidadosamente
para evitar un mal uso y riesgos. Conserve este manual para una futura referencia y paselo a
cualquier futuro propietario. Después de desembalar el aparato, compruebe que no esté danado. En
caso de duda, no utilice el aparato y pongase en contacto con el servicio de atencion al cliente.

El fabricante se exime de toda responsabilidad por dafios personales o materiales que se puedan
causar como resultado de la instalacion inadecuado o incorrecta del aparato. Las instalaciones
eléctricas permanentes deben cumplir con las ultimas normas de instalacién de su pais y para su
propia seguridad, deberian realizarlas electricistas o contratistas cualificados.

Datos técnicos

Tension de alimentacion 220-240V CA~50Hz
Presion de gas para los inyectores 20 mbar
G20 suministrados
Dimensiones externas (W x H x D) 750 x 523 x 95 mm
Peso neto 16,4 kg
Destino Francia, Espafia, Rumania y Portugal

Tabla de inyectores

Categorias de gas
I2E+3+ (G20 20 mbar, G25 25 mbar, G30 28-30 30 mbar, G31 37 mbar)

Tipo de Tipo de Marcado del | Caudal Consumo Capacidad | Presion
gas empleado | quemador | inyector térmico nominal térmica de gas
nominal reducida nominal
kW kW (mbar)
s Auxiliar 0,72 mm 0,95 91 I/h 0,28
NATURAL (Metano) Sem!rr.apldo 0,97 mm 1,75 167 I/h 0,45 20
G20 Rapido 1,15 mm 2,90 276 I/h 0,75
Corona triple 1,50 mm 3,80 362 1/h 1,35
Auxiliar 0,72 mm 0,95 105 I/h 0,28
(Mi?ai (’;ﬁz;{:n'-o) Semirrapido 0,97 mm 1,75 194 I/h 0,45 .
G25 Rapido 1,15 mm 2,90 3211/ 0,75
Corona triple 1,50 mm 3,80 421 I/h 1,35
Auxiliar 0,50 mm 0,90 65 g/h 0,25
GAS LICUADO DEL Semirrapido 0,65 mm 1,65 120 g/ 0,40
PETROLEO (butano) = 28-30
G30 Rapido 0,85 mm 2,90 211 g/h 0,80
Corona triple 1,01 mm 4,00 291 g/h 1,40
Auxiliar 0,53 mm 0,90 64 g/h 0,23
GAS LICUADO DEL Semirrapido 0,69 mm 1,65 118 g/h 0,37
PETROLEO (propano) — 30
G31 Rapido 0,90 mm 2,90 207 g/h 0,57
Corona triple 1,07 mm 4,00 286 g/h 1,30
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Tipo de Tipo de Marcado del | Caudal Consumo Capacidad | Presion
gas empleado | quemador | inyector térmico nominal térmica de gas
nominal reducida nominal
kW kW (mbar)
Auxiliar 0,50 mm 0,90 64 g/h 0,25
GAS LICUADO DEL Semirrapido 0,65 mm 1,65 118 g/h 0,40
PETROLEO (propano) — 37
G31 Rapido 0,85 mm 2,90 207 g/h 0,80
Corona triple 1,01 mm 4,00 286 g/h 1,40
Tipo de Configuracion Caudal térmico Consumo
gas empleado modelo nominal nominal total
5 QUEMADORES (kW)
G20 20 mbar 1AUX - 2SR - 1R 11,15 1063 I/h
G25 25 mbar 1AUX - 2SR - 1R 11,15 12351/h
G30 28-30 mbar 1AUX - 2SR - 1R 11,10 807 g/h
G31 30 mbar 1AUX - 2SR - 1R 11,10 793 g/h
G31 37 mbar 1AUX - 2SR - 1R 11,10 793 g/h
1111 [1
[/l il
* 3* # #* *
© 0O 0O 00
=] [} = ] ] SLEWIS
Quemador Diametro minimo de | Diametro maximo de
recipiente (cm) recipiente (cm)
Auxiliar 210 <18
Semirrapido 214 <24
Rapido 216 <26
Corona triple 220 <26
Eficiencia energética
Informacién del producto segun la UE 66/2014
Identificacion del modelo CLGOGFSRP5

Tipo de placa

Placa integrada
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Numero de quemadores de gas 5

Auxiliar no corresponde

Semirrapido 62,0 %

Eficiencia energética por
quemador de gas (EE Semirrapido 62,0 %
quemador gas)

Répido 62,0 %

Corona triple 57,0 %

Eficiencia energética por placa de

0,
gas (EE quemador gas) 60,75 %

EN 30-2-1: Dispositivos domésticos para cocinar con combustion de gas - Parte 2-1: Uso racional de
la energia - General

Solucién de problemas

Problema

Si su aparato ha dejado de funcionar, compruebe los siguientes elementos antes de ponerse en
contacto con el servicio de atencion al cliente.

1. Compruebe que el suministro eléctrico y de gas no se hayan desconectado.
2.Compruebe que el fusible de la unidad de conexion no se haya fundido.

3.Asegurese de que los componentes del quemador no estén excesivamente sucios, ya que esto
puede causar problemas de encendido.

No retire por si mismo el aparato, ya que podria dafar la placa.

Garantia comercial

En Cooke and Lewis nos preocupamos por seleccionar materiales de alta calidad y usar técnicas

de fabricacion que nos permiten crear gamas de productos que aportan disefio y durabilidad. Es por
ello, que ofrecemos 24 meses de garantia contra defectos de fabricacion en nuestro 5 fuegos de gas
sobre encimera de vidrio.

Este 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio esta garantizado durante 24 meses a partir de la
fecha de compra, si se compra en la tienda, o de la fecha de entrega, si se compra por Internet, para
uso normal doméstico (no profesional ni comercial). Conforme a esta garantia, solo puede hacer una
reclamacion previa presentacion de su recibo o factura de compra. Conserve su comprobante de
compra en un lugar seguro.

La garantia cubre todas las piezas y mano de obra asociadas con la reparacion dela 5 fuegos de gas
sobre encimera de vidrio si se determina que el defecto se debe a los materiales o la mano de obra
en un plazo de 24 meses a partir de la fecha de venta o entrega, sin perjuicio de las exclusiones
que se indican a continuacién, y siempre que se utilice para los fines para los que se destina'y
sujeto a la instalacion, limpieza, cuidados y mantenimiento conformes con la informacién contenida
en el manual del usuario. Esta garantia no cubre defectos ni dafios causados por el desgaste
normal del 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio ni dafios que puedan derivarse de un uso
indebido, instalacién, almacenamiento o montaje defectuosos, negligencia, accidente, modificacion
del producto, articulos consumibles tales como filtros de carbono y ldmparas ni cualquier dafio
resultante si el 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio no es instalada por un instalador de gas
debidamente cualificado. La garantia se limita a las piezas reconocidas como defectuosas.

Si el 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio es defectuoso, lo repararemos. No obstante, si
durante el periodo de garantia, el 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio sufre un dafo irreparable
segun lo indique un ingeniero aprobado por nuestro agente autorizado, nos reservamos el derecho,
a nuestra entera discrecion, a cambiar el 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio por un 5 fuegos
de gas sobre encimera de vidrio de recambio. Si ya no esta disponible un 5 fuegos de gas sobre

‘ TRAG10813 200000010A SM Cooke and Lewis 5 Burner Gas on Glass France Spain Romania Portugal_v4c.indd 23 13/06/2017 17:55



encimera de vidrio igual, se ofrecera un 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio con funciones y
especificaciones equivalentes.

Durante la labor de servicio que se lleve a cabo, es posible que debamos retirar el 5 fuegos de gas
sobre encimera de vidrio encastrado de su ubicacion. Si el 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio
esta pegado, encastrado o alicatado de tal manera que no se pueda extraer, sera responsabilidad
del cliente o instalador sacar y volver a instalar el 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio para
facilitar la reparacion.

Después de haber reparado o sustituido el 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio, el tiempo
restante del periodo de garantia se aplicara al 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio reparado
o sustituido.

Si cualquier persona que no sea el técnico aprobado por nuestro agente autorizado modifica o
intenta repara el 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio, la garantia quedara anulada. Esta
garantia solo se aplica en el pais de compra o entrega y no es transferible a otros paises. Esta
garantia no es transferible a otros productos ni personas. La ley local pertinente sera aplicable a esta
garantia. Esta garantia es complementaria y no afecta a sus derechos legales relacionados con los
productos defectuosos como consumidor.

Las consultas relacionadas con la garantia deberan dirigirse a una tienda afiliada con el distribuidor
en el que adquirio el 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio. Todos los gastos relacionados
(transporte, instalacion incorrecta), asi como cualquier dafo directo o indirecto quedan excluidos de
la garantia.

Para concertar una llamada de servicio, pongase en contacto con nuestro servicio de atencién al
cliente en uno de los siguientes numeros de teléfono gratuitos. Debe llamar al numero del pais en el
que adquirio el 5 fuegos de gas sobre encimera de vidrio:

Espana 800 098 794 spain@kingfisherservice.com

El Distribuidor sera responsable de los defectos de conformidad del 5 fuegos de gas sobre encimera
de vidrio segun las disposiciones establecidas en los articulos 114 a 124 del Real Decreto Legislativo
1/2007, de fecha 16 de noviembre, por el que se aprueba el texto refundido de la Ley General de
Proteccion de los Consumidores y Usuarios y otras leyes complementarias.

Distribuidor: Euro Depot Espafia, S.A.U. ¢/ La Selva, 10 - Edificio Inblau A 1a Planta 08820-EI Prat
de Llobregat www.bricodepot.es

Reciclaje y desechos

Proteccion medioambiental Los residuos procedentes de equipos eléctricos y electronicos no deben
desecharse con la basura doméstica.

Recicle cuando existan instalaciones para ello. Pida consejo sobre el reciclaje al responsable local
en este ambito o a su proveedor.

El simbolo en el producto o en su embalaje indica que no se puede tratar como basura doméstica
normal. Este producto se debe entregar a un punto de reciclaje de aparatos eléctricos y electrénicos.

Asegurarse de que este producto se desecha correctamente ayudara a evitar posibles
consecuencias negativas para el medio ambiente y la salud publica que pueden ocurrir si no se
recicla de forma adecuada. Para recibir informacion mas detallada relativa al reciclaje de este
producto, pongase en contacto con su gobierno local, sus servicios de recogida de basura doméstica
o el establecimiento en el que compré el producto.
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Instrugoes de verificagao

IB

Coisas a verificar antes de comecar

V] Para evitar os riscos que estdo sempre presentes quando utiliza um aparelho a gas, é importante
que este aparelho esteja instalado corretamente e que leia as instrugdes de segurancga
cuidadosamente para evitar usos indevidos e perigos.

V] Guarde este manual de instrugdes para consulta futura e entregue-o a futuros proprietarios.
Depois de desembalar o aparelho, verifique se nao esta danificado. Em caso de duvida, ndo use
o aparelho e entre em contacto com o servico de atendimento ao cliente através do 0805 114 951.

V] Verifique a embalagem e certifique-se de que dispde de todas as pegas indicadas.
V] Escolha o local adequado para o produto.

V1 A placa de especificagdes esta disponivel neste aparelho. Esta placa apresenta todas as
informacdes de identificacdo necessarias para encomendar pecas de substituicdo. Se vender o
aparelho, o oferecer ou deixar instalado quando mudar de casa, certifique-se de que entrega este
manual, para que o novo proprietario se possa familiarizar com o aparelho e os respetivos avisos
de seguranca.

Estas instrugcées sao para sua seguranca. Leia-as atentamente e na integra antes de efetuar a
instalagcao e guarde-as para referéncia futura.

V] AVISO: A ligagdo da placa a rede de gas ou ao cilindro de gas deve ser efetuada através de um
tubo rigido de cobre ou ago com suportes que possuam conformidade com os regulamentos
locais. Estes suportes NAO s&o fornecidos. ESTA OPERACAO DEVE SER REALIZADA POR UM
INSTALADOR DE GAS QUALIFICADO.

[V] Este aparelho possui conformidade com todas a leis de seguranga europeias atuais, contudo,
o Fabricante deve realgar que tal conformidade nao impede que as superficies do aparelho
aquegcam durante a utilizacdo e permanecam quentes durante o seu funcionamento.

V] As pegas acessiveis podem ficar quentes durante a utilizagdo. Deve ficar longe do alcance
das criangas.

VI Tenha cuidado para evitar tocar no aparelho quando estiver quente.

V] O Fabricante recomenda vivamente que o utilizador mantenha o aparelho longe do alcance de
bebés e criangas pequenas.

[V Este aparelho pode ser utilizado por criangas a partir dos 8 anos e pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais € mentais reduzidas ou que nao tenham experiéncia e conhecimentos, caso
tenham superviséo ou recebido instrugdes sobre a utilizagdo do aparelho em segurancga e
compreendam os riscos envolvidos.

V] As criangas n&o devem brincar com o aparelho.

M A limpeza e a manuteng&o pelo utilizador ndo devem ser realizadas por criangas, exceto no caso
de terem mais de 8 anos de idade e sob supervisao.

VI Mantenha o aparelho e o respetivo fio fora do alcance de criangas com menos de 8 anos
de idade.

V] Os meios para isolar o aparelho devem ser incorporados na cablagem fixa de acordo com os
regulamentos de cablagem atuais. Deve ser ligado um disjuntos omnipolar com uma separagao
de contacto minima de 3 mm em todos os pdlos na cablagem fixa.
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V] Se o cabo de alimentagéo estiver danificado, este tem de ser substituido pelo fabricante, o seu
fornecedor de servigos ou por uma pessoa qualificada de modo a evitar perigos.

V] Verifique se o cabo de alimentag&o n&o fica preso sob ou no aparelho e evite danos no cabo
de alimentacéo.

VI Ndo permita que os cabos elétricos toquem nas pecas quentes do aparelho.

[V N&o instale o aparelho no exterior, em qualquer local himido ou numa area que possa ser
suscetivel a fugas de agua, quer sob ou junto a uma unidade de lava-loigas. Caso ocorra uma
fuga de agua, deixe a maquina secar naturalmente.

V] Descarte o material da embalagem cuidadosamente.
V] N&o utilize sprays inflamaveis nas proximidades do aparelho.

V] Também recomendamos muito cuidado durante a utilizagao e limpeza. Leia cuidadosamente as
seccgdes de limpeza e manutengao deste aparelho.

[V] E proibido utilizar um aparelho de limpeza a vapor.

V] O aparelho ndo se destina a ser operado através de um temporizador externo ou sistema de
controlo remoto separado.

[V] Este aparelho destina-se apenas para uso doméstico.

V] No caso de uma zona de cozedura ter estado ligada por um periodo prolongado, a superficie
mantém-se quente durante algum tempo depois, por isso, ndo toque na superficie de metal.

V] Nao guarde detergentes nem materiais inflamaveis sob a placa.
V] N&o deixe 6leos ou gorduras quentes sem supervisdo, pois podem incendiar.

VI O Fabricante esta isento de qualquer responsabilidade por danos pessoais ou materiais
resultantes da utilizacdo indevida ou instalacao incorreta deste aparelho.

[V] AVISO! A confegdo de alimentos sem supervisdo numa placa com gordura ou 6leo pode ser
perigosa e podera resultar em incéndios.

V] Nunca tente apagar um incéndio com agua, em vez disso desligue o aparelho e, em seguida,
tape a chama com uma tampa ou cobertor antifogo.

V] AVISO! Risco de incéndio! Ndo armazene itens nas superficies de cozedura.

V] Antes de realizar a instalagéo, assegure que as condigdes de distribuigdo locais (natureza do gas
e da pressao do gas) e o ajuste do aparelho sdo compativeis.

V] As condigbes de ajuste para este aparelho séo referidas na etiqueta (ou placa de identificag&o).
[V] Este aparelho n3o esta ligado a um dispositivo de evacuagéo de produtos de combust&o.

V] Deve ser instalado e ligado de acordo com os regulamentos de instalagéo atuais.
Deve ser dada particular atengao aos requisitos relevantes referentes a ventilacao.

VI CUIDADO: Este aparelho destina-se exclusivamente a propositos de cozedura. N&o deve ser
utilizado para outros propdsitos, por exemplo, aquecimento de divisdes.

V] Nao coloque recipientes de cozinha na placa quente que excedam as respetivas margens.

[vI CUIDADO: No caso de quebra do vidro da placa quente:
+ desligue imediatamente todos os queimadores e qualquer elemento de aquecimento elétrico e
isole o aparelho da fonte de alimentagéo.
* nao toque na superficie do aparelho.
* nao utilize o aparelho.

V] CUIDADO: A utilizagdo de um aparelho de cozinhar a gas resulta na producéo de calor, humidade
e produtos de combustao na divisdo em que esta instalado.

[V Assegure que a cozinha esta bem ventilada, especialmente quando o aparelho estiver a ser
utilizado: mantenha os orificios de ventilagdo natural abertos ou instale um dispositivo de
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ventilagdo mecanico (extrator mecanico).
V] Utilize sempre panelas com o fundo plano durante a cozedura.
VI Nunca utilize panelas com um didmetro maior do que o didmetro da zona de cozedura.

[V] Este aparelho deve ser instalado de acordo com os regulamentos em vigor e utilizado apenas
num espaco bem ventilado.

V] Leia as instrugdes antes de instalar ou utilizar este aparelho.

] CUIDADO:
A utilizacdo de uma protecao da placa néo € permitido com este aparelho. Nao tente encaixar ou
utilizar uma protecéo da placa, pois esta pode causar acidentes.

Ligacao de gas {

AVISO: A ligagao da placa a rede de gas ou ao cilindro de gas deve ser efetuada através de um tubo
rigido de cobre ou ago com suportes que possuam conformidade com os regulamentos locais. Estes
suportes NAO s3o fornecidos. ESTA OPERACAO DEVE SER REALIZADA POR UM INSTALADOR
DE GAS QUALIFICADO.

Um cotovelo de ligagao esta pré-instalado na placa. Este cotovelo termina numa rosca de ligagéo
de 1/2” BSP em conformidade com a norma ISO 228-1:2003. A ligagéo efetuada ao cotovelo pré-
instalado DEVE ser adequada para ligacéo a esta rosca. Se for utilizado ALGUM outro tipo de
ligacdo ou tamanho de rosca, DEVE ser instalado um adaptador adequado.

O instalador de gas qualificado deve assegurar que a operagao dos queimadores foi verificada
corretamente antes da utilizagao.

CUIDADO: Aligacao de gas deve ser instalada em conformidade com os regulamentos aplicaveis
no pais de instalagao.

Requisitos de fornecimento de gas
A instalacao do aparelho deve ser realizada de acordo com os regulamentos locais relevantes.

A instalacao deve ser realizada por um instalador de aparelhos a gas autorizado e testada de acordo
com os regulamentos locais.

Nao estamos legalmente aptos a oferecer aconselhamento sobre a instalacdo de aparelhos a gas a
pessoal nao autorizado.

Ventilagao

Este aparelho n&o deve ser ligado a um dispositivo de evacuagao de produtos de combustdo. Deve
ser ligado e instalado de acordo com os regulamentos de instalagao locais com particular atengao
aos requisitos relevantes respeitantes a ventilagao.

O que fazer no caso de lhe cheirar a gas?

Nao tente acender qualquer aparelho.

Nao toque em qualquer interruptor elétrico.

N&o utilize telefones no edificio.

Ligue imediatamente para o seu fornecedor de gas a partir de uma propriedade diferente.

0 AVISO: Leia as instrugdes antes de utilizar o aparelho.
ESTE APARELHO DEVE SER LIGADO A TERRA.
A PLACA DEVE SER INSTALADA POR UM TECNICO DE GAS QUALIFICADO!
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Ligagao elétrica |

A instalacdo completa tem de ser efetuada por um eletricista qualificado. Antes de ligar a
rede elétrica,

certifique-se de que a tensao da rede corresponde a tensao na placa de classificagao.
Ligacao direta

O aparelho tem de ser ligado diretamente a rede elétrica através de um disjuntor omnipolar com uma
abertura minima de 3 mm entre os contactos.

O responsavel pela instalagao tem de garantir que foi realizada a ligacao elétrica correta e que esta
esta em conformidade com o diagrama da cablagem.

O cabo né&o pode ser dobrado nem comprimido.

Verifique regularmente se existem danos no cabo de alimentagédo. Se o cabo de alimentagao estiver
danificado, este tem de ser substituido pelo fabricante, o seu fornecedor de servicos ou por uma
pessoa qualificada de modo a evitar perigos de seguranga.

AVISO: Este é um aparelho de Classe | e TEM de estar ligado a terra.

Este aparelho é fornecido com um cabo de 3 nucleos colorido da seguinte forma:
Castanho = L ou ativo

Azul = N ou neutro

Verde e amarelo = E ou terra®

EUR UK
TOMADA DERIVADA COM FUSIVEL

N E INTERRUPTOR DE DOIS POLOS
-
© o o
FUSE|[ ON

N (Azul)
L (Castanho)
@ (Verde/Amarelo)

USAR UM FUSIVEL DE 3 A

Para evitar os riscos que estao sempre presentes quando utiliza um aparelho elétrico, é
importante que este aparelho esteja instalado corretamente e que leia as instrugdes de seguranca
cuidadosamente para evitar usos indevidos e perigos. Guarde este manual de instrugdes para
consulta futura e entregue-o a futuros proprietarios. Depois de desembalar o aparelho, verifique se
nao esta danificado. Em caso de duvida, ndo use o aparelho e entre em contacto com o servigo de
atendimento ao cliente.

O fabricante esta isento de qualquer responsabilidade por danos pessoais ou materiais resultantes
de uma instalagao incorreta ou inadequada do aparelho. Qualquer instalagao elétrica permanente
deve estar em conformidade com a mais recente regulamentacéo aplicavel a cablagem para o seu
pais e, para a sua propria seguranca, a instalagao elétrica deve ser efetuada por um eletricista
qualificado ou um empreiteiro.
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Dados técnicos

Tensao elétrica

220-240V CA~50Hz

Presséo do gas com jatos G20 fornecidos

20 mbar

Dimensdes externas (L x Ax P)

750 x 523 x 95 mm

Peso liquido

16,4 kg

Destino

Franca, Espanha, Roménia e Portugal

Tabela de injetores
Categorias de gas lI2E+3+ (G20 20 mbar, G25 25 mbar, G30 28-30 30 mbar, G31 37 mbar)

Tipo de Tipo de Marcacdo | Taxa de | Consumo | Capacidade | Classificagcao
gas usado queimador | do injetor | fluxo nominal | térmica da pressao de
térmico reduzida gas (mbar)
nominal kW
kW
] Auxiliar 0,72 mm 0,95 91 I/h 0,28
GAS Semi-rapido 0,97 mm 1,75 167 I/h 0,45
NATURAL (Metano) — 20
G20 Rapido 1,15 mm 2,90 276 I/h 0,75
Coroa tripla 1,50 mm 3,80 362 1/h 1,35
. Auxiliar 0,72 mm 0,95 105 I/h 0,28
GAS NATURAL Semi-rapido 0,97 mm 1,75 194 I/h 0,45
(Metano/nitrogénio) — 25
G25 Rapido 1,15 mm 2,90 321 1/h 0,75
Coroa tripla 1,50 mm 3,80 421 1/h 1,35
’ ] Auxiliar 0,50 mm 0,90 65 g/h 0,25
GAS DE PETROLEO Semi-rapido 0,65 mm 1,65 120 glh 0,40
LIQUEFEITO (Butano) — 28-30
G30 Rapido 0,85 mm 2,90 211 g/h 0,80
Coroa tripla 1,01 mm 4,00 291 g/h 1,40
i . Auxiliar 0,53 mm 0,90 64 g/h 0,23
GAS DE PETROLEO Semi-rapido 0,69 mm 1,65 118 gl 0,37
LIQUEFEITO (Propano) — 30
G31 Rapido 0,90 mm 2,90 207 g/h 0,57
Coroa tripla 1,07 mm 4,00 286 g/h 1,30
] ] Auxiliar 0,50 mm 0,90 64 g/h 0,25
GAS DE PETROLEO —
- 1 118 g/h 4
LIQUEFEITO (Propano) Seml r.apldo 0,65 mm ,65 8 g/l 0,40 37
G31 Rapido 0,85 mm 2,90 207 g/h 0,80
Coroa tripla 1,01 mm 4,00 286 g/h 1,40
Tipo de gas usado Configuracao Taxa de fluxo térmico | Consumo
de modelo nominal (kW) nominal total
5 QUEIMADORES
G20 20 mbar 1AUX - 2SR — 1R 11,15 1063 I/h
G25 25 mbar 1AUX - 2SR — 1R 11,15 1235 I/h
G30 28-30 mbar 1AUX - 2SR — 1R 11,10 807 g/h
G31 30 mbar 1AUX - 2SR — 1R 11,10 793 g/h
G31 37 mbar 1AUX - 2SR — 1R 11,10 793 g/
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Queimador Diametro minimo da | Diametro maximo da

panela (cm) panela (cm)

Auxiliar 210 <18

Semi-rapido 214 <24

Rapido 216 <26

Coroa tripla >20 <26

Eficiéncia energética
Informacgao do produto de acordo com a UE 66/2014
Identificacédo do modelo CLGOGFSRP5

de gas (queimador de gas EE)

Tipo de placa Placa encastrada
Numero de queimadores de gas 5
Auxiliar nao aplicavel
Semi-rapido 62,0%
Eficiéncia energética por
queimador de gas (queimador de Semi-rapido 62,0%
gas EE)
Rapido 62,0%
Coroa tripla 57,0%
Eficiéncia energética para a placa 60,75%

EN 30-2-1: Gas de combustao em aparelhos de cozinhar para uso doméstico - Parte 2-1: Utilizagao

racional de energia - Geral

Resolucao de problemas |

Problema

Se o seu aparelho parou de funcionar, verifique os seguintes aspetos antes de contactar o servigo

de atendimento ao cliente.

1. Verifique se o fornecimento de gas ou de eletricidade ndo foi desligado.
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2.Verifique se o fusivel na unidade de ligagdo ndo queimou.

3.Assegure que os componentes do queimador ndo estao excessivamente sujos, pois a sujidade
excessiva pode causar problemas de ignigao.

* Nao desmonte o aparelho por iniciativa propria, pois pode danificar a placa.

Garantia comercial

Na Cooke and Lewis empenhamo-nos especialmente na selegao cuidada de materiais de elevada
qualidade e utilizamos técnicas de fabrico que nos permitem criar gamas de produtos que
incorporam design e durabilidade. Este € o motivo pelo qual disponibilizamos uma garantia de 24
meses que abrange defeitos de fabrico do seu Placa de vidro a gas com 5 queimadores.

Este Placa de vidro a gas com 5 queimadores dispde de garantia de 24 meses a partir da data de
aquisicao, se comprado em loja, ou de entrega, se comprado online, para utilizagdo doméstica
normal (ndo profissional ou comercial). S6 pode apresentar uma solicitagdo ao abrigo desta garantia
mediante apresentacéo do recibo de venda ou da fatura de compra. Guarde o comprovativo de
compra num local seguro.

A garantia cobre todos os custos de pegas e mao-de-obra associados a reparacédo do Placa de

vidro a gas com 5 queimadores, caso sejam detetadas avarias devido a defeitos de material ou de
fabrico, dentro de 24 meses apos a data de aquisi¢ao ou entrega, sujeito as exclusdes descritas
abaixo e desde que tenha sido usado para os efeitos a que se destina e sujeito a instalagao, limpeza,
cuidado e manutencdo em conformidade com as informagdes constantes do manual do utilizador.
Esta garantia ndo cobre defeitos e danos causados por desgaste natural do Placa de vidro a gas
com 5 queimadores, nem danos que possam resultar de utilizagao, instalagéo, armazenamento

ou montagem incorreta, negligéncia, acidentes, modificacbes do produto, itens consumiveis, como
filtros de carbono e lampadas, bem como quaisquer danos resultantes do facto de o Placa de vidro a
gas com 5 queimadores nao for instalado por um técnico de instalagao de gas qualificado. A garantia
limita-se as pecas identificadas como avariadas.

Se o Placa de vidro a gas com 5 queimadores apresentar defeitos, iremos proceder a respetiva
reparagao. Contudo, se, durante o periodo de garantia, o Placa de vidro a gas com 5 queimadores
for considerado irreparavel por um engenheiro aprovado pelo nosso agente autorizado, reservamo-
nos o direito de, a nosso critério, substituir o Placa de vidro a gas com 5 queimadores avariado

por um Placa de vidro a gas com 5 queimadores de substituicdo. Caso o Placa de vidro a gas com
5 queimadores ja ndo se encontre disponivel, sera disponibilizado umPlaca de vidro a gas com 5
queimadores alternativo, com fungdes e especificagcdes equivalentes.

No decurso do trabalho de manutencao efetuado, pode ser necessario retirar o Placa de vidro a gas
com 5 queimadores da sua posi¢ado de montagem. Caso o Placa de vidro a gas com 5 queimadores
esteja colado, cimentado ou tenha azulejo, condigbes que impossibilitam a sua remocgao, € da
responsabilidade do cliente/técnico de instalagéo retirar e reinstalar o Placa de vidro a gas com 5
queimadores para facilitar a reparagao ou substituicao.

Depois de o Placa de vidro a gas com 5 queimadores ter sido reparado ou substituido, qualquer
saldo restante do periodo de garantia sera aplicavel ao aparelho reparado ou substituido Placa de
vidro a gas com 5 queimadores.

No caso de qualquer outra pessoa que ndo um engenheiro aprovado pelo nosso agente autorizado
modificar ou tentar reparar o Placa de vidro a gas com 5 queimadores, a garantia perde a respetiva
validade. Esta garantia aplica-se apenas ao pais de aquisigdo ou entrega e nao € transferivel para
qualquer outro pais. Esta garantia ndo é transferivel para qualquer outra pessoa ou produto. A esta
garantia aplicam-se as leis locais relevantes. Esta garantia complementa e ndo afeta os seus direitos
legais de consumidor relativamente a bens com defeito.

As questdes relativas a garantia devem ser esclarecidas junto de uma loja afiliada ao distribuidor
onde adquiriu o Placa de vidro a gas com 5 queimadores.

Para organizar um servico de manutengao, entre em contacto com os nossos servigos de
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atendimento ao cliente através dos seguintes numeros de ligagao gratuita; tem de ligar para o
numero correspondente ao pais onde adquiriu o Placa de vidro a gas com 5 queimadores:

Portugal 800 814 566 portugal@kingfisherservice.co.uk

O distribuidor é responsavel por quaisquer defeitos de conformidade do Placa de vidro a gas com
5 queimadores, de acordo com os termos da lei relativa a garantias (Decreto-Lei N.° 67/2003),
corrigido pelo Decreto-Lei N.° 84/2008.

Distribuidor: Brico Depot Portugal SA Rua Castilho, 5 - 1.° esquerdo, sala 13 1250-066 Lisboa
www.bricodepot.pt

Reciclagem e eliminagao

Protecao ambiental Os residuos de produtos elétricos ndo devem ser eliminados com o
lixo doméstico.

Recicle nas instalagées adequadas, sempre que existentes. Consulte a sua Autoridade Local ou
distribuidor para obter aconselhamento sobre reciclagem.

O simbolo do caixote do lixo com uma cruz por cima, impresso na embalagem, indica que este
produto ndo pode ser eliminado com o lixo doméstico. Este produto deve ser entregue a um ponto
de recolha de equipamento elétrico e eletronico para reciclagem.

Ao garantir que este produto é eliminado corretamente, esta a ajudar a evitar potenciais
consequéncias negativas para o ambiente e saude publica, que poderiam ocorrer caso este produto
nao fosse tratado devidamente. Para receber mais informacgdes detalhadas sobre a reciclagem deste
produto, contacte as autoridades governamentais locais, os servigos de eliminagao de residuos
domeésticos ou a loja na qual o produto foi adquirido.
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@ Distributeur:

Castorama France C.S. 50101
Templemars 59637 Wattignies CEDEX
www.castorama.fr

BRICO DEPOT 30-32 rue de la Tourelle
91310 Longpont-sur-Orge France
www.bricodepot.com

Distribuitor:

SC Bricostore Roménia SA Calea Giulesti
1-3, Sector 6, Bucuresti Romania
www.bricodepot.ro

Distribuidor:

Euro Depot Espana, S.A.U. c/ La Selva,
10 - Edificio Inblau A 1a Planta 08820-El
Prat de Llobregat www.bricodepot.es

Distribuidor:

Brico Depot Portugal SA Rua Castilho,
5 -1 esquerdo, sala 13 1250-066 Lisboa
www.bricodepot.pt

Manufacturer, Fabricant,
Producator, Fabricante:

Kingfisher International Products Limited,
3 Sheldon Square, London, W2 6PX,
United Kingdom
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